



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ &  
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ**  
ΤΜΗΜΑ Ε΄ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ & ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Πάτρα, 22/03/2022

Αρ. πρωτ.: 4110

**ΠΡΟΣ:** Δημόσια και Ιδιωτικά Δημοτικά Σχολεία  
Δήμου Πατρέων.

Ταχ. Δ/ση : Ερμού 70, 26221, ΠΑΤΡΑ  
Πληροφορίες : Μιχαηλίδης, Α., Παπαδόπουλος Γ.  
Τηλ. : 2610229211  
Fax. : 2610229255  
E-mail : [fasxa@dipe.ach.sch.gr](mailto:fasxa@dipe.ach.sch.gr)  
Ιστοσελίδα : <http://dipe.ach.sch.gr/fasxa>

**ΘΕΜΑ:** «Οργάνωση και τέλεση της παρέλασης για τον εορτασμό της επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, Σχ. Έτους 2021-2022».

**Σχετ.:** 1) Το με αρ. πρωτ. ΠΔΕ/ΑΓΤΔΣ/78159/40/15-03-2022 έγγραφο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που αφορά το πρόγραμμα εορτασμού της Εθνικής Επετείου της 25<sup>ης</sup> Μαρτίου 1821.  
2) Την με αρ. πρωτ. 31966/Δ5/21-03-2022 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ με θέμα: «Οδηγίες σχετικά με τις παρελάσεις για τον εορτασμό της επετείου της Εθνικής Εορτής της 25ης Μαρτίου – σχολικού έτους 2021-2022».  
3) Το με αρ. πρωτ. Φ.24.1/3778/17-03-2022 έγγραφο της Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας.

Έχοντας υπόψη τις ως άνω εγκυκλίους, που αφορούν την οργάνωση και τέλεση των εκδηλώσεων για τον Εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, σχ. έτους 2021-2022, σας αποστέλλουμε τις παρακάτω οδηγίες, για την καλύτερη δυνατή οργάνωση και πραγματοποίησή τους.

#### Εκπροσώπηση Α/θμιας Εκπ/σης

Την Α/θμια Εκπ/ση θα εκπροσωπήσουν στην παρέλαση για την επέτειο του εορτασμού της 25<sup>ης</sup> Μαρτίου τα Δημοτικά Σχολεία: 2<sup>ο</sup>, 21<sup>ο</sup>, 24<sup>ο</sup>, 25<sup>ο</sup>, 47<sup>ο</sup>, 54<sup>ο</sup>, 60<sup>ο</sup>, Βραχναϊϊκών και Αρσάκειο.

#### Σημαιοφόροι των σχολείων που δεν θα λάβουν μέρος στην παρέλαση.

Τα σχολεία του Δήμου Πατρέων που δεν θα παρελάσουν θα εκπροσωπηθούν οπωσδήποτε στην παρέλαση από τον/την σημαιοφόρο του σχολείου. Οι σημαιοφόροι μπορούν να φοράνε είτε παραδοσιακές στολές αντίστοιχες της επετείου (π.χ. Φουστανελοφόροι, Σουλιωτοπούλες κ.τ.λ.), είτε λευκό πουκάμισο με μακριά μανίκια, λευκά γάντια, μπλε παντελόνι τα αγόρια και μπλε φούστα τα κορίτσια, καθώς και μαύρα παπούτσια (το δυνατόν όχι αθλητικά).

Οι σημαιοφόροι θα πρέπει να βρίσκονται με τη σημαία του σχολείου τους, την Παρασκευή 25 Μαρτίου 2022 και ώρα 11:30 π.μ. το αργότερο, στη συμβολή των οδών Αγίου Ανδρέου και Κολοκοτρώνη, για να συγκροτηθούν σε τμήματα, τα οποία θα τοποθετηθούν στην κεφαλή της παρέλασης των πολιτικών τμημάτων, σύμφωνα με τις οδηγίες των Υπευθύνων Εκπ/κών Φ.Α. Μενεγάτου Αθανάσιου (τμήμα αγοριών) και Τσιρίμπα Ελένης (τμήμα κοριτσιών).

### Φάλαγγα Δημοτικών Σχολείων

Τα σχολεία της Α/θμιας Εκπ/σης θα βρίσκονται στην Β΄ Φάλαγγα, η οποία θα βρίσκεται πίσω από αυτήν με τους σημαιοφόρους (Α Φάλαγγα). Υπεύθυνοι της Β΄ Φάλαγγας ορίζονται οι Εκπ/κοί Φ.Α. Κακαβούλας Δημήτριος και Σταθόπουλος Ιωάννης.

Συγκεκριμένα ο κ. Κακαβούλας θα είναι Υπεύθυνος για την Β1 Φάλαγγα (2<sup>ο</sup>, 21<sup>ο</sup>, 24<sup>ο</sup>, 25<sup>ο</sup>) και ο κ. Σταθόπουλος για την Β2 Φάλαγγα (47<sup>ο</sup>, 54<sup>ο</sup>, 60<sup>ο</sup>, Βραχναίικα και Αρσάκειο).

**Η διάταξη των σχολείων που θα παρελάσουν φαίνεται και στο συνημμένο σχεδιάγραμμα.**

Η σύνθεση των τμημάτων των σχολείων πρέπει να είναι, σύμφωνα με το σχετικό έγγραφο του ΥΠΑΙΘ, δύο (2) τμήματα - ένα (1) μαθητών και ένα (1) μαθητριών - με 4Χ8=32 άτομα το κάθε τμήμα, τον διμοιρίτη του κάθε τμήματος, τον σημαιοφόρο και τους παραστάτες της σημαίας.

Οι μαθητές θα πρέπει να φορούν λευκό πουκάμισο με μακριά μανίκια, μπλε παντελόνι τα αγόρια και μπλε φούστα τα κορίτσια καθώς και μαύρα παπούτσια (το δυνατόν όχι αθλητικά). Εναλλακτικά μπορούν να φορέσουν παραδοσιακές στολές αντίστοιχες της εποχής (π.χ. Φουστανελοφόροι, Σουλιωτοπούλες κ.τ.λ.). Παρακαλούμε να φροντίσετε προσωπικά για την κόσμια εμφάνιση και την ομοιόμορφη ενδυμασία των μαθητών/-τριών που θα παρελάσουν!

Τα τμήματα των σχολείων που θα παρελάσουν πρέπει να βρίσκονται στο χώρο συγκέντρωσής τους το αργότερο στις 11:30 π.μ..

Ως χώρος συγκέντρωσης των τμημάτων της παρέλασης ορίζεται η οδός Αγίου Ανδρέου. Ενδεικτικά αναφέρουμε:

- Η Α΄ Φάλαγγα (τμήματα σημαιοφόρων) θα παραταχθεί στη συμβολή Αγίου Ανδρέου και Κολοκοτρώνη.
- Η Β1 Φάλαγγα θα παραταχθεί πίσω από την Α΄ Φάλαγγα έως την Αράτου.
- Η Β2 Φάλαγγα θα παραταχθεί από την Αράτου έως την Ζαΐμη.

Στο τέλος της παρέλασης τα τμήματα θα καταλήγουν **στον προαύλιο χώρο** του νέου Ι. Ν. Αγίου Ανδρέα, από όπου και θα αποχωρούν με τάξη, με ευθύνη των συνοδών τους, κατά τις οδηγίες των εκπ/κών Φ.Α. - Υπευθύνων της Α΄ Φάλαγγας: **Τσιρίμπα Ελένης, Μενεγάτου Αθανάσιου και Μπορνιβέλι Κων/νας.**

Υπεύθυνοι για την ομαλή ροή των τμημάτων κατά τη διάρκεια της παρέλασης ορίζονται οι Εκπ/κοί Φ.Α.: **Ντούβας Κων/νος, Δούβρης Γεώργιος (ΔΙΔΕ Αχαΐας) Βαλαχάς Βασίλειος, Μιχαηλίδης Αναστάσιος και Παπαδόπουλος Γεώργιος (ΔΙΠΕ Αχαΐας).**

## **ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ**

Προκειμένου να εξασφαλιστεί η άρτια διεξαγωγή της Παρέλασης, οι συνοδοί των τμημάτων πρέπει να προσέξουν και να επιμείνουν με σχολαστικότητα στα παρακάτω σημεία:

- Η τελευταία σειρά του κάθε τμήματος να μην έχει κενό. Οποιοδήποτε κενό μεταφέρετε στην προτελευταία σειρά.
- Στην απόλυτη στοίχιση και ζύγιση.
- Στην τήρηση των κανονικών αποστάσεων – διαστημάτων.
- Στην ταυτόχρονη και ζωηρή αιώρηση των χεριών (η παλάμη τεντωμένη και τα δάχτυλα ενωμένα).
- Στον ελεύθερο και φυσικό βηματισμό.
- Στο ότι δεν δίνουμε το βήμα με σφυρίχτρα μπροστά από τους επισήμους (υπάρχει μουσική που δίνει το βήμα).
- Στη ζωηρή και ταυτόχρονη στροφή της κεφαλής δεξιά (όχι όμως του κορμού), από ολόκληρο το τμήμα, πλην του πρώτου δεξιά, μπροστά από την εξέδρα των επισήμων. Ο διμοιρίτης κάθε τμήματος υψώνει προειδοποιητικά το δεξί χέρι με την παλάμη εστραμμένη προς τα μέσα στο ύψος του **Α΄ Δείκτη** και το κατεβάζει απότομα στο ύψος του **Β΄ Δείκτη**, όπου το τμήμα στρέφει ζωηρά και ταυτόχρονα το κεφάλι δεξιά βλέποντας προς το τιμώμενο πρόσωπο. Στο ύψος του **Γ΄ Δείκτη** κάθε τετράδα επαναφέρει το κεφάλι εμπρός.
- Στη **συμμόρφωση προς τις υποδείξεις των Υπευθύνων για την οργάνωση και τέλεση της Παρέλασης.**
- Ο/Η σημαιοφόρος πρέπει να φέρει το κοντάρι της σημαίας στο **αριστερό ισχίο (Λεκάνη)** στη σκύτινη υποδοχή του, να το κρατάει με το αριστερό του χέρι στο ύψος του ώμου (με την παλάμη στραμμένη προς τα μέσα, τα δάχτυλα να κλείνουν προς το θώρακα) και σε θέση ημικατακόρυφη.

- Όταν ο σηματοφόρος φτάσει στο ύψος του Β' Δείκτη, φέρνει την σημαία (με ζωνρή κίνηση) από την ημι- σε κατακόρυφο θέση και την επαναφέρει στην αρχική της θέση στο ύψος του Γ' Δείκτη.
- Κατά την απόδοση τιμών της σημαίας, σηματοφόρος και παραστάτες χαιρετούν με στροφή του κεφαλιού τους προς το τιμώμενο πρόσωπο, πλην του 1<sup>ου</sup> δεξιά.
- Οι Υπεύθυνοι Συνοδοί των τμημάτων οφείλουν να συνοδεύουν τα τμήματά τους από το αριστερό μέρος αυτών, καθ' όλη τη διάρκεια της παρέλασης.
- Να επιδείξετε ιδιαίτερη προσοχή στο συντονισμένο και αρμονικό ξεκίνημα των τμημάτων κατά την έναρξη της παρέλασης, σε συνεργασία με τους Εκπ/κούς Φ.Α. που είναι υπεύθυνοι στις Φάλαγγες, τις οδηγίες των οποίων παρακαλείστε να ακολουθήσετε.

Επισημαίνεται ότι, λόγω των μέτρων που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, οι εορταστικές εκδηλώσεις, θα γίνουν σύμφωνα με τις ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις για λόγους δημόσιας υγείας. Έτσι, βάση της με αρ. πρωτ. 31966/Δ5/21-03-2022 εγκυκλίου του ΥΠΑΙΘ, όσοι παρελάσουν θα πρέπει πριν και μετά την παρέλαση- εφόσον είναι συνωστισμένοι και όχι σε στοίχιση - να φορούν τις μάσκες τους.

Το γενικό πρόσταγμα των πολιτικών τμημάτων έχει η κα. Μητρογιάννη Γεωργία, (Υπεύθυνη Φυσικής Αγωγής & Σχολικού Αθλητισμού της ΔΙΔΕ Αχαΐας) βάση της με αρ. πρωτ. ΠΔΕ/ΑΓΤΔΣ/78159/40/15-03-2022 απόφασης της Π.Δ.Ε. Αχαΐας.

Συντονιστές στην παρέλαση για τα σχολεία της Α/θμιας Εκπ/σης θα είναι οι Υπεύθυνοι Φ.Α.ΣΧ.Α. της ΔΙΠΕ Αχαΐας Μιχαηλίδης Αναστάσιος και Παπαδόπουλος Γεώργιος.

